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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА.
          Музыка – один из ярких и эмоциональных видов искусства, наиболее эффективное и действенное средство воспитания детей. Она помогает полнее раскрыть способности ребёнка, развить слух и чувство ритма, научить его правильно воспринимать язык музыкальных образов. У детей дошкольного возраста мало знаний и опыта, но их эмоциональный мир необыкновенно ярок и сложен. Они учатся слушать, слышать и понимать услышанное, пытаются понять красоту звука, эмоционально реагируют на яркие картинки.

Задачи эстетического воспитания непосредственно связаны с формированием морального облика ребенка – дошкольника. Особая роль в эстетическом воспитании отводится искусству.
              Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа художественной направленности для детей дошкольного возраста   «До-ми-соль-ка» осуществляется на государственном языке Российской Федерации.

          Программа предусматривает использование метода М. Ю. Картушиной «Вокально - хоровая работа в детском саду» и Т. М Орлова, С. И Бекина «Учите детей петь», программа «Ладушки» И. Каплуновой по музыкальному воспитанию детей и «Ритмическая мозаика» А. И Бурениной и учебное пособие «Танцевальная ритмика» Т. И Суворовой.

               Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа художественной направленности для детей дошкольного возраста  «До-ми-соль-ка»  ориентирована на детей от 5 до 8 лет, рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся со 2 октября по 17 мая:

 Вторник с 17:00-17:30.

 Четверг с 17:00-17:30.

           Запланировано 57 занятий в год (2 занятия в неделю по 30 минут). Количество дошкольников, посещающих кружок 5 – 27 детей.  Набор детей в группы по программе «До-ми-соль-ка» свободный, единственным условием является соответствующий возраст воспитанников.
                  Программа «До-ми-соль-ка» реализуется в три этапа.

Диагностический 

Цель: выявить уровень развития певческих и танцевальных умений.

Развивающий. 

Цель: способствовать совершенствованию вокально-хоровых навыков и обогащению двигательного опыта разнообразными видами движений.

Итоговый. 

Цель: мониторинг - оценить музыкально творческие способности каждого ребёнка. Отчетный концерт.
НАПРАВЛЕННОСТЬ.

         Дополнительная общеобразовательная (общеразвивающая) программа художественной направленности  для детей дошкольного возраста

  «До-ми-соль-ка» направлена на:

- формирование и развитие творческих способностей дошкольников; 

- социализацию и адаптацию дошкольников к жизни в обществе;

- формирование общей культуры дошкольников;

- удовлетворение индивидуальных потребностей дошкольников в интеллектуальном, художественно-эстетическом, нравственном развитии;

- обеспечение духовно-нравственного, гражданско-патриотического 

воспитания дошкольников;

- выявление, развитие и поддержку талантливых дошкольников.
           Программа кружка «До-ми-соль-ка» позволяет наиболее полно реализовать творческий потенциал ребенка, способствует развитию целого комплекса умений, совершенствованию певческих навыков, ритмической пластики, помогает реализовать потребность в общении.
НОВИЗНА ПРОГРАММЫ.
        Новизной и отличительной особенностью программы является  использование  принципа  интеграции  видов  детской  деятельности в  процессе  занятий:
- музыкальной (слушание песен, музыкальных произведений, исполнение, импровизация); 
- двигательной (этюды, танцевальные упражнения); 
- продуктивной (работа в альбоме, как продукт детского творчества); 
- познавательно-исследовательской (о чём поёт музыка, что такое  музыка?); - восприятия   художественной  литературы (ритмодекламация стихов, проговаривание чистоговорок, скороговорок, заучивание текста песен); игровой (подвижные музыкальные игры, ритмические игры).
АКТУАЛЬНОСТЬ.
           Традиции музыкального воспитания детей дошкольного возраста имеют давнюю историю. Это и многолетний опыт семейного воспитания, и традиции, так называемой народной педагогики, различные системы и программы, созданные ведущими педагогами и композиторами.
            Сегодня неграмотный человек-это большая редкость, а вот нравственно и эмоционально бедный человек - на каждом шагу. Очень важно, чтобы у детей развивались духовно-нравственные качества личности. Именно одним из важнейших средств духовно-нравственного и эмоционального развития ребёнка может стать музыка, для которой язык эмоций - родной. Первый шаг в прекрасный мир музыки, полный чудес и тайн, всегда самый сложный, поэтому ведёт в неизведанное.
          Огромную роль в обучении пению играют навыки восприятия музыки. Поэтому в первую очередь у воспитанников необходимо развивать эмоциональную отзывчивость на музыку. Через активное пение у них закрепляется интерес к музыке, развиваются музыкальные способности.
Пение - один из любимых детьми видов музыкальной деятельности, обладающий большим потенциалом эмоционального, музыкального, познавательного развития. Благодаря пению у ребёнка развивается эмоциональная отзывчивость на музыку и музыкальные способности: интонационный звуковысотный слух, без которого музыкальная деятельность просто невозможна, тембровый и динамический слух, музыкальное мышление и память. Кроме того, успешно осуществляется общее развитие, формируются высшие психические функции, обогащаются представления об окружающем, речь, ребёнок учится взаимодействовать со сверстниками. Поскольку пение - психофизический процесс, связанный с работой жизненно важных систем, таких как дыхание, кровообращение, эндокринная система, важно, чтобы голосообразование было правильно, чтобы ребёнок чувствовал себя комфортно, пел легко и с удовольствием.     

Правильный режим голосообразования является результатом работы по постановке певческого голоса и дыхания. Дыхательные упражнения, используемые на занятиях по вокальному пению, оказывают оздоравливающее влияние на обменные процессы, играющие главную роль в кровоснабжении, в том числе и органов дыхания, улучшается дренажная функция бронхов, восстанавливается носовое дыхание. Повышается общая сопротивляемость организма, его тонус, возрастает качество иммунных процессов.                                                                                                                     

Танец – самое любимое массовое искусство. Трудно представить семейное торжество, народное празднество, вечер отдыха без танцев. Особенно любят танцевать дети. Но любить танец, еще не значит уметь исполнять его. Научиться танцевать очень трудно. Путь к познанию и совершенству танца длинный и сложный, умение приходит не сразу. Помочь ребенку развить творческие способности, воображение, выразительность движений, пластичность, призван хореограф в ДОУ или музыкальный руководитель. 
 Умственное развитие и физическое развитие тесно связаны между собой. Без активных движений, без физических упражнений невозможен нормальный рост развитие растущего организма, и в первую очередь мозга. Полноценное умственное и физическое развитие, моральная чистота и активное отношение к жизни и искусству характеризует целостную, гармонически развитую личность, нравственное совершенствование которой во многом зависит от эстетического воспитания.
 Танец – это искусство, его специфика состоит в том, что мысли, чувства, переживания человека он передает без помощи речи, средствами движений и мимики.
ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТЬ.
В данной программе соблюдены принципы:
- полноты и целостности музыкального образования детей;

- деятельностного подхода;

- культуросообразности;

- последовательности;

- системности;

- интеграции;

- развивающего обучения;

- гуманизации;

- сотрудничества;

- преемственности взаимодействия с ребенком в условиях детского сада и семьи.
ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ
Цель: Формирование эстетической культуры дошкольника. Развитие музыкально – творческих способностей.
Задачи:

           Обучающие:
1.Формировать интерес к вокальному искусству.

2.Учить петь соло, дуэтом, ансамблем, хором.

3. Учить различать звуки по высоте, брать дыхание между   музыкальными фразами. 

                  4. Знакомить с основами хореографии (позиции рук, ног, положение корпуса.)

           Развивающие:
                       1. Развивать певческую культуру (правильно передавать мелодию, петь естественным голосом, без напряжения, постепенно расширяя диапазон)

   2. Развивать элементарные навыки координации, стиль, манеру исполнения танцевальных движений.

3. Развивать музыкальный слух, память. 

           Воспитательные: 
                     Воспитывать желание заниматься различными видами музыкальной деятельности, эмоциональную и эстетическую отзывчивость, прививать культуру слушания.
ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБЕННОСТЕЙ РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ 4-5 ЛЕТ.
От 4 до 5 лет (средняя группа)

Дети 4-5 лет социальные нормы и правила поведения всё ещё не осознают, однако у них уже начинают складываться обобщённые представления о том, как надо (не надо) себя вести. 

Поведение ребёнка 4-5 лет не столь импульсивно и непосредственно, как в 3-4 года.

В этом возрасте детьми хорошо освоен алгоритм процессов умывания, одевания, купания, приёма пищи, уборки помещения. 

Появляется сосредоточенность на своём самочувствии, ребёнка начинает волновать тема собственного здоровья. 

Двигательная сфера ребенка характеризуется позитивными изменениями мелкой и крупной моторики. Развиваются ловкость, координация движений. Дети в этом возрасте лучше, чем младшие дошкольники, удерживают равновесие, перешагивают через небольшие преграды. Усложняются игры с мячом.

 В возрасте от 4 до 5 лет продолжается усвоение детьми общепринятых сенсорных эталонов, овладение способами их использования и совершенствование обследования предметов. 

Дети 4-5 лет имеют дифференцированное представление о собственной гендерной принадлежности, аргументируют её по ряду признаков.

К 4 годам основные трудности в поведении и общении ребёнка с окружающими, которые были связаны с кризисом 3 лет (упрямство, строптивость, конфликтность и др.), постепенно уходят в прошлое.

В среднем дошкольном возрасте связь мышления и действий сохраняется, но уже не является такой непосредственной, как раньше. Начинается развиваться образное мышление. 

К 5 годам внимание становится всё более устойчивым, в отличие от возраста 3 лет (если ребёнок пошёл за мячом, то уже не будет отвлекаться на другие интересные предметы).

Важным показателем развития внимания является то, что к 5 годам в деятельности ребёнка появляется действие по правилу - первый необходимый элемент произвольного внимания.

Именно в этом возрасте дети начинают активно играть в игры с правилами.

В дошкольном возрасте интенсивно развивается память ребёнка. 

Особенности образов воображения зависят от опыта ребёнка и уровня понимания им того, что он слышит от взрослых, видит на картинках и т. д. 

В этом возрасте происходит развитие инициативности и самостоятельности ребенка в общении со взрослыми и сверстниками. 

У детей наблюдается потребность в уважении взрослых, их похвале. Это приводит к их повышенной обидчивости на замечания. Повышенная обидчивость представляет собой возрастной феномен.

В процессе общения со взрослыми дети используют правила речевого этикета. Речь становится более связной и последовательной. Речь становится предметом активности детей. Они удачно имитируют голоса животных, интонационно выделяют речь тех или иных персонажей. Интерес вызывают ритмическая структура речи, рифмы. Развивается грамматическая сторона речи. Дошкольники занимаются словотворчеством на основе грамматических правил. Речь детей при взаимодействии друг с другом носит ситуативный характер, а при общении со взрослым становится внеситуативной.

В возрасте 4-5 лет дети способны долго рассматривать книгу, рассказывать по картинке о её содержании. 

Цепкая память позволяет ребёнку 4-5 лет многое запоминать, он легко выучивает наизусть стихи и может выразительно читать их на публике. 

В среднем дошкольном возрасте активно развиваются такие компоненты детского труда, как целеполагание и контрольно-проверочные действия на базе освоенных трудовых процессов. 

          В музыкально-художественной и продуктивной деятельности дети эмоционально откликаются на художественные произведения, произведения музыкального и изобразительного искусства.

          Важным показателем развития ребёнка-дошкольника является изобразительная деятельность. К 5 годам круг изображаемых детьми предметов довольно широк.   Конструирование начинает носить характер продуктивной деятельности.

 ХАРАКТЕРИСТИКА ОСОБЕННОСТЕЙ РАЗВИТИЯ ДЕТЕЙ 5-6 ЛЕТ.
От 5 до 6 лет (старшая группа)
Ребёнок 5-6 лет стремится познать себя и другого человека как представителя общества (ближайшего социума), постепенно начинает осознавать связи и зависимости в социальном поведении и взаимоотношениях людей. 

В этом возрасте в поведении дошкольников происходят качественные изменения - формируется возможность саморегуляции, т.е. дети начинают предъявлять к себе те требования, которые раньше предъявлялись им взрослыми. 

В возрасте от 5 до 6 лет происходят изменения в представлениях ребёнка о себе. 

В 5-6 лет у ребёнка формируется система первичной гендерной идентичности, поэтому после 6 лет воспитательные воздействия на формирование её отдельных сторон уже гораздо менее эффективны. 

Существенные изменения происходят в этом возрасте в детской игре, а именно в игровом взаимодействии, в котором существенное место начинает занимать совместное обсуждение правил игры. Дети уже могут распределять роли до начала игры и строить свое поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью, соответствующей и по содержанию, и интонационно взятой роли. Усложняется игровое пространство. Действия детей в играх становятся разнообразными.

Более совершенной становится крупная моторика. 

Представления об основных свойствах предметов ещё более расширяются и углубляются. 

Дети хорошо усваивают названия тех дней недели и месяцев года, с которыми связаны яркие события. Внимание детей становится более устойчивым и произвольным. 

Объём памяти изменяется не существенно. Улучшается её устойчивость. 

Развитие воображения в этом возрасте позволяет детям сочинять достаточно оригинальные и последовательно разворачивающиеся истории. Воображение будет активно развиваться лишь при условии проведения специальной работы по его активизации. 

В 5-6 лет ведущее значение приобретает наглядно-образное мышление, которое позволяет ребёнку решать более сложные задачи с использованием обобщённых наглядных средств (схем, чертежей и пр.) и обобщённых представлений о свойствах различных предметов и явлений. 

Возраст 5-6 лет можно охарактеризовать как возраст овладения ребёнком активным (продуктивным) воображением, которое начинает приобретать самостоятельность, отделяясь от практической деятельности и предваряя её. 

На шестом году жизни ребёнка происходят важные изменения в развитии речи. Для детей этого возраста становится нормой правильное произношение звуков. Словарь активно пополняется.  Дети используют практически все части речи, активно занимаются словотворчеством. Богаче становится лексика: активно используются синонимы, антонимы. Развивается связная речь. Дети могут пересказывать, рассказывать по картинке, передавая не только главное, но и детали. Дошкольники могут использовать в речи сложные случаи грамматики. Строят игровые и деловые диалоги.

Круг чтения ребёнка 5-6 лет пополняется произведениями разнообразной тематики, в том числе связанной с проблемами взаимоотношений со взрослыми, сверстниками, с историей страны. 

Повышаются возможности безопасности жизнедеятельности ребенка 5-6 лет. 

В старшем дошкольном возрасте активно развиваются планирование и самооценивание трудовой деятельности (при условии сформированности всех других компонентов детского труда). 

В процессе восприятия художественных произведений, произведений музыкального и изобразительного искусства дети способны осуществлять выбор того (произведений, персонажей, образов), что им больше нравится, обосновывая его с помощью элементов эстетической оценки. 

Происходит существенное обогащение музыкальной эрудиции детей. Совершенствуется качество музыкальной деятельности. Творческие проявления становятся более осознанными и направленными.

Это возраст наиболее активного рисования. В течении года дети способны создать до двух тысяч рисунков. Рисунки могут быть самыми разными по содержанию: это и жизненные впечатления детей, и воображаемые ситуации, и иллюстрации к фильмам и книгам. 

Конструируют по условиям, заданным взрослым, но уже готовы к самостоятельному творческому конструированию из разных материалов. Овладевают обобщенным способом обследования образца. Конструктивная деятельность может осуществляться на основе схемы, по замыслу и по условиям.
От 6 до 8 лет (подготовительная к школе группа)

В целом, ребёнок 6-8 лет осознаёт себя как личность, как самостоятельный субъект деятельности и поведения. 

К 6-8 годам ребёнок уверенно владеет культурой самообслуживания.

В основе произвольной регуляции поведения лежат не только усвоенные (или заданные извне) правила и нормы. 

К концу дошкольного возраста происходят существенные изменения в эмоциональной сфере. Эмоции глубоки и разнообразны. Формируются эмоциональные представления, что позволяет дошкольникам предвосхищать последствия своих действий, что влияет на эффективность произвольной регуляции поведения.

Сложнее и богаче по содержанию становится общение ребёнка со взрослым. Большую значимость для детей 6-7 лет приобретает общение между собой. Дети владеют обобщёнными представлениями (понятиями) о своей гендерной принадлежности, устанавливают взаимосвязи между своей гендерной ролью и различными проявлениями мужских и женских свойств.

В играх дети 6-8 лет способны отражать достаточно сложные социальные события. Игровые действия детей становятся более сложными, обретают особый смысл, который не всегда открывается взрослому. Игровое пространство усложняется. В нем может быть несколько центров, каждый из которых поддерживает свою сюжетную линию.

Продолжается дальнейшее развитие моторики ребёнка, наращивание и самостоятельное использование двигательного опыта. 

В возрасте 6-8 лет происходит расширение и углубление представлений детей о форме, цвете, величине предметов. 

К концу дошкольного возраста существенно увеличивается устойчивость непроизвольного внимания, что приводит к меньшей отвлекаемости детей. В некоторых видах деятельности время произвольного сосредоточения достигает 30 минут.

В 6-8 лет у детей увеличивается объём памяти, что позволяет им непроизвольно (т. е. без специальной цели) запоминать достаточно большой объём информации. 

Воображение детей данного возраста становится, с одной стороны, богаче и оригинальнее, а с другой — более логичным и последовательным.

В этом возрасте продолжается развитие наглядно-образного мышления.

Речевые умения детей позволяют полноценно общаться с разным контингентом людей (взрослыми и сверстниками, знакомыми и незнакомыми). В процессе диалога ребёнок старается исчерпывающе ответить на вопросы, сам задаёт вопросы, понятные собеседнику, согласует свои реплики с репликами других. В высказываниях детей отражаются как расширяющийся словарь, так и характер обобщений, формирующихся в этом возрасте. Дети начинают активно употреблять обобщающие существительные, синонимы, антонимы, прилагательные и т.д.

К концу дошкольного детства ребёнок формируется как будущий самостоятельный читатель. 

Музыкально-художественная деятельность характеризуется большой самостоятельностью в определении замысла работы, сознательным выбором средств выразительности, достаточно развитыми эмоционально-выразительными и техническими умениями.

Развитие познавательных интересов приводит к стремлению получить знания о видах и жанрах искусства (история создания музыкальных шедевров, жизнь и творчество композиторов и исполнителей). 

Художественно-эстетический опыт позволяет дошкольникам понимать художественный образ, представленный в произведении, пояснять использование средств выразительности, эстетически оценивать результат музыкально-художественной деятельности. 

Рисунки приобретают более детализированный характер, обогащается их цветовая гамма. Более явным становятся различия между рисунками мальчиков и девочек.

Дети способны выполнять различные по степени сложности постройки, как по собственному замыслу, так и по условиям.

К концу дошкольного возраста ребенок обладает высоким уровнем познавательного и личностного развития, что позволяет ему в дальнейшем успешно учиться в школе.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ «ПЕНИЕ»
            В сферу исполнительской деятельности воспитанников входят хоровое, ансамблевое и сольное пение; 

           В рамках реализации направления используются основные методы обучения: словесный, наглядный (наглядно-слуховой, наглядно-зрительный, игровой, практический)

 Методические приемы:
1. Приемы разучивания песен проходит по трем этапам:
                - знакомство с песней в целом (если текст песни трудный, прочитать его как стихотворение, спеть без сопровождения);
 - работа над вокальными и хоровыми навыками;

               - проверка у детей качества усвоения песни (исполнение песен по одному, пение хором).

2. Приемы работы над отдельным произведением:

- пение песни с полузакрытым ртом;

- пение песни на определенный слог;

- проговаривание согласных в конце слова;

- произношение слов шепотом в ритме песни;

- выделение, подчеркивание отдельной фразы, слова;

- настраивание перед началом пения (тянуть один первый звук);

- остановка на отдельном звуке для уточнения правильности интонирования;

- анализ направления мелодии;

- использование элементов дирижирования;

- пение без сопровождения;

- зрительная, моторная наглядность.

3. Приемы звуковедения:

- выразительный показ (рекомендуется аккапельно);

- образные упражнения;

- оценка качества исполнение песни

              Развитие  певческих навыков: развитие музыкального слуха и голоса, песенное творчество, певческая установка.

СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ ПО НАПРАВЛЕНИЮ 
«МУЗЫКАЛЬНО - РИТМИЧЕСКИЕ ДВИЖЕНИЯ»
            Музыкально-ритмическое развитие включает в себя два вида движений – общеразвивающие и танцевальные, развитие музыкального слуха и чувства ритма. Музыкально - ритмические навыки осваиваются в процессе игр, плясок, хороводов. 
               Двигательной основой музыкально-ритмических движений, кото​рые проводятся с детьми в виде игр, плясок и упражнений, являются:
- основные движения - ходьба, бег подскоки, прыжки;
- гимнастические движения с предметами (мячами, лентами, обручами, флажками);
- танцевальные движения;
- имитационные движения, которые представляют собой сочета​ния основных движений с имитацией разнообразных действий и движений птиц, людей, зверей, транспортных средств и т. д.
Все эти движения передаются детьми по-разному и являются полезным материалом для развития воображения и творческой ак​тивности.
ПРЕДПОЛАГАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ.

                      Направление – пение

1. Дети поют легко, не форсируя звук, с четкой дикцией, поют хором, дуэтом, трио, квартетом, соло. удерживают дыхание до конца фразы, чисто интонируют мелодию.

2. Эмоционально откликаются на музыкальные произведения, понимают их, сформирован положительный настрой к воспроизведению музыкального произведения и к пению.

3. Движения во время исполнения песни свободны и раскрепощены.

4. Основаны этические нормы на основе праздников. 
                    Направление музыкально - ритмические движения

1. Сформированы двигательные навыки и качества (координация, точность движений, пластичность)
2. Дети умеют передавать игровые образы, используя песенные и танцевальные импровизации.

3. Проявляют активность, самостоятельность и творчество в разных видах музыкальной деятельности.

4. Дети научились выражать своё отношение к искусству танца, научились взаимодействовать со сверстниками на концертах и выступлениях;

познакомились с основными понятиями музыкального искусства, таких как мелодия, аккомпанемент, что такое музыка, звук.
К концу года дети 4-5 лет могут:
-Узнавать музыкальное произведение по музыкальному отрывку.
-Различать звуки  (регистры) по высоте. Петь протяжно, подвижно, чётко произносить слова. Чисто интонировать мелодию песни, вместе начинать и заканчивать пение.
-Выполнять движения отвечающие характеру музыки, самостоятельно меняя их в соответствии с двух частной формой музыкального произведения.
Выполнять танцевальные движения: пружинку, поскоки, движения парами по кругу, кружиться по одному и парах, притопы и пере топы, выставление каблучка, носочка.
- Уметь играть на металлофоне на одном или двух звуках, играть в шумовом оркестре на различных инструментах (деревянные ложки, бубны, треугольники, трещотки, коробочки и т.д.).
К концу года дети 5-6 лет могут:

- Различать жанры музыкальных произведений (марш, танец, песня); звучание музыкальных инструментов (фортепиано, скрипка).

- Различать высокие и низкие звуки (в пределах квинты).

- Петь без напряжения, плавно, легким звуком; отчетливо произносить слова, своевременно начинать и заканчивать песню; петь в сопровождении музыкального инструмента.

- Ритмично двигаться в соответствии с характером и динамикой музыки.

- Выполнять танцевальные движения: поочередное выбрасывание ног вперед в прыжке, по​луприседание с выставлением ноги на пятку, шаг на всей ступне на месте, с продвижением впе​ред и в кружении.

- Самостоятельно инсценировать содержание песен, хороводов; действовать, не подражая друг другу.

- Играть мелодии на металлофоне по одному и небольшими группами.

- Уметь инсценировать совместно с воспитателем песни, игровые образы.
К концу года дети 6-8 лет могут:

- Узнавать мелодию Государственного гимна РФ. 

- Определять жанр прослушанного произведения (марш, песня, танец) и инструмент, на котором оно исполняется.

-  Определять общее настроение, характер музыкального произведения. 

- Различать части музыкального произведения (вступление, заключение, запев, припев). 

- Петь песни в удобном диапазоне, исполняя их выразительно, правильно передавая мелодию (ускоряя, замедляя, усиливая и ослабляя звучание). 

- Петь индивидуально и коллективно, с сопровождением и без него. 

- Выразительно и ритмично двигаться в соответствии с разнообразным характером музыки, музыкальными образами; передавать несложный музыкальный ритмический рисунок. 

- Выполнять танцевальные движения (шаг с притопом, приставной шаг с приседанием, пружинящий шаг, боковой галоп, переменный шаг). 

- Инсценировать игровые песни, придумывает варианты образных движений в играх и хороводах. 

- Исполнять сольно и в ансамбле на ударных и звуковысотный детских музыкальных инструментах несложные песни и мелодии. 

СИСТЕМА ОТСЛЕЖИВАНИЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ РАЗВИВАЮЩЕЙ РАБОТЫ.

        Цель диагностики: выявить уровень развития певческих навыков и музыкально-ритмических движений.

       Методы диагностики: результаты работы будут отслеживаться следующими способами: умение ребенком применять знакомые народные песни в играх, процессе праздников, развлечений, а также в самостоятельной деятельности, методом наблюдения, способом прослушивания.

Обследование музыкального развития детей: музыкальные способности - ладовысотные, музыкально - слуховые представления, чувство ритма;

творческие способности - способность к импровизации в пении, возможность передачи музыкально игрового образа, умение сочинять танцевальные композиции на основе знакомых танцевальных движений, исполнять их с предметами и без них.

Проведение диагностики - оценка знаний, умений и навыков в области исполнительской деятельности (пения и движения).
ПАРАМЕТРЫ ОЦЕНКИ ПО ПЕНИЮ:
	№ п/п


	Показатели (знания, умения, навыки)


	Оценка/б

	
	
	0
	н
	с
	в

	1
	Навык певческого голоса (звуковедение, певческое подражание)
	
	
	
	

	2
	Выразительно исполняет песни в пределах от «До» первой октавы до «Ре» второй октавы
	
	
	
	

	3
	Брать дыхание и удерживать его до конца фразы
	
	
	
	

	4
	Чётко артикулировать при пении
	
	
	
	

	5
	Петь индивидуально, коллективно, дуэтом
	
	
	
	

	6
	Петь с музыкальным сопровождением и без него
	
	
	
	

	7
	Придумывает мелодии на заданную тему
	
	
	
	


ПАРАМЕТРЫ ОЦЕНКИ ПО МУЗЫКАЛЬНО-РИТМИЧЕСКИМ ДВИЖЕНИЯМ.
	№ п/п
	Показатели (знания, умения, навыки)
	Оценка/б

	
	
	0
	н
	с
	в

	1
	Навыки танцевальных движений
	
	
	
	

	2
	Выразительно и ритмично двигается в соответствии с характером музыки
	
	
	
	

	3
	Находит способы передачи в движениях музыкальных образов, при инсценировании песен
	
	
	
	


0 - не справляется с заданием 

н (низкий) - справляется с помощью педагога

с (средний) - справляется с частичной помощью педагога

в (высокий) - справляется самостоятельно
Подведение итогов реализации дополнительной образовательной программы будут проходить в форме концерта.
ФОРМЫ РАБОТЫ НА ЗАНЯТИЯХ.

           В занятия включаются следующие формы работы:

коллективное исполнение (песня - ансамбль, хор; танец, хоровод, игра)

индивидуальное (исполнение песни солистом, дуэтом, квартетом)

самостоятельное (инсценирование песен, импровизация танца)

подгрупповое (песня, танец, музыкально-ритмические упражнения)

в парах (танец, игра, упражнения).
     Виды деятельности: музыкальная, двигательная, игровая, познавательная, исполнительская, творческая, интеллектуальная.

ХАРАКТЕРИСТИКА СРЕДСТВ (УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ).
Педагог: Марина Витальевна Маркова, музыкальный руководитель. 

Образование: среднее специальное.                                                                                                                                               Квалификационная категория: высшая.                                                                                                                                                                           Стаж работы – 33 года
МАТЕРИАЛЬНО - ТЕХНИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ: зал площадью 58,6 м2, стулья, соответствующие росту детей, фортепиано, магнитная доска.
ТЕХНИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ОБУЧЕНИЯ: магнитофон, портативная колонка, телевизор, ноутбук, микрофон, кассеты и СD - диски: чистые и с записями музыкального материала.
УЧЕБНО - ПРАКТИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:
- музыкально - дидактические игры: «Сколько нас поёт», «Передай ритм», 

«Ритмический поезд», «Сложи картинку», «Назови музыкальный инструмент», «Музыкальный кубик», «Три кита в музыке», «Угадай, на чём играю», «Найди отгадку к загадке».
- портреты композиторов: Чайковского, Вивальди, Грига, Бетховена, Кабалевского, Шуберта.
- игрушки по теме занятий шары, кашалотик, поезд, волчок, белка, кукла, ежик и т. д
- музыкальные инструменты: губная гармошка, ложки, колокольчик, трещотка, бубны, маракасы, металлофон, треугольники, дудочки, веселые ладошки, кастаньеты.
- костюмы: платья, комбинезоны, шапочки, маски, косынки, юбки, блузки, сарафаны и т.д.
- атрибуты: флажки, цветы, ленточки, платочки, шарфики, листочки, снежинки, султанчики

- картотека: игр артикуляционной и пальчиковой гимнастики, игры для развития дыхания и укрепления певческого аппарата

- схемы построения упражнений

-  конспекты занятий

- сборники песен: «Праздник каждый день» (дополнительный материал по подготовительной группе, «Хи-хи-хи,  да ха-ха-ха» (методическое пособие),
«Наш весёлый оркестр», Песни А. Русских.
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